



**Alin
Bour**

50 de ani

Domnul Alin Bour, talentat chirurg, doctor habilitat în științe medicale, profesor universitar la Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” este un nume notoriu în comunitatea chirurgicală.

S-a născut la 21 aprilie 1965, într-o familie de intelectuali, în satul Grinăuți, raionul Ocnița (pe atunci raionul Edineț). Dragostea de carte și capacitățile didactice le preia de la mama – profesoară de limba română, de la tata însă moștenește perseverența, onestitatea și sânguința.

În 1981 absolvește școala medie de cultură generală din satul natal cu medalie de aur și, în același an, este admis la Institutul de Stat de Medicină din Chișinău, facultatea Medicină generală, pe care o absolvește în anul 1987. Studiile postuniversitare în domeniul chirurgiei (internatura) le efectuează pe parcursul anilor 1987-1988, în cadrul catedrei de chirurgie, condusă de profesorul Pavel Bîcă.

Ca tânăr specialist, își începe activitatea profesională la Spitalul Clinic Municipal nr.2 în 1988, ca apoi în 1990 să fie admis în doctoratură cu destinație specială la Centrul științific de Chirurgie al Federației Ruse, orașul Moscova. În 1993, susține cu succes teza de doctor în științe medicale la tema: *“Detoxifierea enterală ca tratament al insuficienței hepatice la pacienții cu ciroză hepatică și hemoragii din varicele esofagiene”*, conducător științific fiindu-i profesorul universitar Alexandru Gheorghievici Șerțingher.

Pe parcursul anilor 1993-1996, dl profesor Alin Bour activează în funcție de colaborator științific superior în Laboratorul de hepatochirurgie și face primii pași în activitatea didactică în calitate de asistent universitar la catedra Chirurgie nr.2 a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”.

Fiind un caracter cu tendință permanentă spre perfecționare, își continuă cercetările și studiile în postdoctoratură la același Centru Științific de Chirurgie al Federației Ruse, orașul Moscova, în perioada 1996-1999. Astfel, obține gradul de doctor habilitat în științe medicale după susținerea cu brio a tezei la tema: *„Metode miniinvazive de hemostază la pacienții cu hemoragii din varicele esofagiene și gastrice”*.

Reîntors în țară, în perioada 1999-2000, își continuă activitatea deja în calitate de conferențiar universitar la catedra Chirurgie nr.2 a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”. În anul 2000, în urma activității chirurgicale asidue, obține categoria superioară de calificare profesională. Timp de 2 ani (2000-2002), deține funcția de șef catedră, Catedra de chirurgie a Universității Libere Inter-

naționale din Republica Moldova. În 2002, i se conferă titlul științifico-didactic de conferențiar universitar.

În perioada 2002-2007, activează în funcția de conferențiar universitar la Catedra de chirurgie generală și semiologie a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu” și, în același timp, deține funcția de șef Clinică de chirurgie în cadrul Spitalului Clinic Militar Central al Forțelor Armate.

Între anii 2003-2005, efectuează două stagii consecutive peste hotarele țării, în centrele spitalicești *Manchester*, orașul Charleville-Mézières (Franța) și *Princesse Paola*, orașul Marche-en-Famenne (Belgia), dedicate studiilor aprofundate în chirurgia viscerală, digestivă, vasculară, endocrină cu implementarea tehnicilor și tacticilor moderne în activitatea chirurgicală autohtonă.

În ianuarie 2007, prin concurs, obține postul de profesor universitar la Catedra de chirurgie generală și semiologie a Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”.

Din luna septembrie 2007 până în prezent, își exercită funcția de șef al cursului Chirurgie al Facultății de Stomatologie și cea de șef al clinicii de chirurgie în cadrul Spitalului Clinic Central, stația Chișinău (Spitalul Feroviar) și al Spitalului Clinic Militar Central al Forțelor Armate. În 2013, i se conferă titlul științifico-didactic de profesor universitar.

Activitatea științifică și didactică a domniei sale, se remarcă prin cele peste 80 de lucrări științifice de o deosebită valoare, inclusiv 2 monografii, 5 elaborări metodice, un suport de curs în limba engleză, 33 de articole în reviste internaționale.

Sub egida dlui Alin Bour au fost susținute 2 teze de doctor în științe medicale. La momentul actual, este conducător științific a încă 3 teze științifice și consultant la o teză în derulare. Împreună cu discipolii săi, în premieră în Republica Moldova, a implementat metoda laparoscopică de tratament chirurgical al herniilor inghinale (2007) și o metodă inovatoare în chirurgia proctologică – *Ligaturarea transanală a arterelor hemoroidale sub controlul dopplerometriei ultrasonore cu mucopexie* (2014).

Domnia sa este membru al diverselor comisii și societăți naționale și internaționale: Asociației Chirurgilor „Nicolae Anestiadi”; Comisiei de Experti a Consiliului Național pentru Acreditare și Atestare (CNAA); Seminarului științific de profil chirurgical al Universității de Stat de Medicină și Farmacie „Nicolae Testemițanu”; Comisiei de Atestare a Ministerului Sănătății, specialitatea chirurgie; Consiliului științific al Facultății de Stomatologie și al Societății Europene de Chirurgie Endoscopică. Se bucură de o deosebită recunoștință și respect din partea colegilor, discipolilor și pacienților.

Multstimate dle Alin Bour, întreaga comunitate universitară Vă felicită cordial cu prilejul acestei frumoase aniversări și Vă dorește multă sănătate, realizări marcante profesionale și personale, împlinirea tuturor dorințelor.

Vivat! Crescat! Floriat!

La multi ani!

Ion Ababii, dr. hab. șt. med., profesor, academician
Rector al USMF „Nicolae Testemițanu”